

『以愛醫治，締造希望』

秉承宗旨 造福基層人士

醫療服務

寶血醫院（明愛）及明愛社區發展服務

政府於 2019 年 12 月發表《2018 年香港貧窮情況報告》，指出香港貧窮人口共有 140.6 萬人，代表每 5 名市民，就有 1 人處於貧窮線下。

貧窮的基層家庭不少從事體力勞動及非技術工種，工時長但工資低。面對食物價格、屋租飆升，水電及交通費倍增帶來的經濟壓力，往往被迫減少個人醫療方面的開支，身體抱恙都不敢求醫。基層男士為了工作，甚少關注自己的身體狀況。基層婦女更多數同時兼顧工作及家庭，容易忽略自身健康的需要。

根據「香港癌症資料統計中心」2017 年的報告顯示，本港 10 大常見癌症發病當中，乳腺癌排第 3 位，前列腺癌排第 4 位。相對 2007 年的新症個案，乳腺癌及前列腺癌的升幅分別約 61% 及 86%。癌症發病率隨年齡增長而急劇上升，對社會造成的負擔不斷增加。如果病人能夠及早察覺身體有異樣，盡快接受檢查和對應治療，實在有助減輕公營醫療體系的負擔。

有見及此，在善長仁翁的慷慨解囊下，寶血醫院及明愛社區發展服務於 2019 年底合辦了基層人士身體檢查及免費流感疫苗注射計劃。基層婦女只需支付 \$100 報名費用，便可參加原價 \$1500 的身體檢查，當中包括子宮頸檢查、乳房檢查（乳房超聲波 / 乳房 X 光造影）、血液測試、尿液檢查及醫生評估，並由專科醫生跟進檢查結果出現問題的個案。基層男士亦只需支付 \$100 報名費，便可參加原價 \$1830 的前列腺檢查計劃，包括前列腺特定抗原 (PSA) 測試、尿液流速及餘尿測試，並由內科專科醫生主理及跟進。

醫院期望透過是次的基金資助，一方面能夠彌補社區對基層醫療的支援，另一方面亦幫助提高基層人士的防病意識，履行寶血醫院「以人為本」的使命。

目前為止，已有超過 120 名基層人士受惠，並且跟進了 30 名病人的個案。